

金冠铜业分公司双闪冶炼车间管理提升促节能降耗

有色动力杯 管理提升 增效益

本报讯 从年初开始,金冠铜业分公司双闪冶炼车间制定一系列促管理提升和节能降耗措施,从车间到班组严格管理,明确分工,各项工作落实到位,前7个月两台闪速炉多个技术经济指标创历史最佳,个别指标处于行业领先水平。

该车间深入开展节能降耗、科研创新工作,以绿色发展创新管理方式,提高管理效率。对标其它行业标杆企业,通过多年生产管理实践,总结形成

了一整套符合自身高效管理的制度体系,先后制订了《全员绩效考核标准》《设备点检与评价体系》《5S精益管理制度》等,为高效开展生产、设备、安全管理提供了坚实的制度保障。持续开展“管理提升年”系列活动,发挥“每周问”作用,将能耗与安全、生产、质量并重,能源指标分解到班组,精确考核,切实解决现场生产难题,提升两炉系统作业率,粗铜综合单耗指标已处于同行业领先地位。

冰铜堆场冰铜水分较大一直是困扰该车间的一个难题,为降低冰铜含水量,该车间改进堆料方式,采取定点堆料,增大增高冰铜料堆,同步增加疏水

时间。堆场内疏水沟因取料机运作后会形成堵塞,从而形成积水,该车间要求各班组加强对疏水沟和积水区域的清理,严格交接班,杜绝积水出现,效果可观,冰铜干燥量稳定运行在每小时105吨以上,热风炉天然气用量降低21%。由于原料品质等因素导致精矿失重螺旋经常出现跳车现象,不仅直接影响螺旋炉装量,还增加了天然气消耗。该车间联合保全车间制定整改措施,改进失重进料程序,调节灰斗流化风,修改失重大下限重量,跳车故障明显降低,极大提升了闪速冶炼炉作业率,减少了天然气使用量。

同时,专门增加溜槽保温天然气计

量,每个班组实行保温天然气消耗统计,及时找差距查问题,加大考核力度,促进员工操作方法不断改进,全年可节约费用300万元;优化闪速熔炼炉预配料和操作控制,在保证生产稳定的情况下,基本实现自热熔炼,年节约天然气用量约100万标准立方;冰铜磨系统利用分时电价差,推行错峰用电,降低用电均价,编制《冰铜磨系统错峰作业实施办法》,并发放班组执行,以每天早晚3小时错峰间断作业方式,不考虑辅机电耗,仅冰铜磨主电机和冰铜磨排风机,每年可节省电费200万元以上。

陈幸欣 吕俊

冬瓜山铜矿大团山工区稳步推进重点工程

本报讯 今年以来,冬瓜山铜矿大团山工区坚持统筹安排、合理布局,坚持不懈抓项目保衔接,确保重点工程稳步推进,全力完成生产任务。该工区是冬瓜山铜矿主力生产单位,今年以来,伴随着老区资源不断枯竭,可投入采场逐步减少,为了确保生产任务,他们保安全、抓重点、稳生产,克服生产任务繁重、原矿性质复杂多变

等不利因素,统筹安排、精心组织,坚持不懈抓项目保衔接,重点工程稳步推进,截至8月底,完成了花树坡3号柱和团山1号盘区的回采任务,以及花树坡深部O3矿体、大团山VI盘区3单元首采准备工作,确保了矿山生产衔接,为矿山可持续发展提供了资源保障。

季金涛

铜冠铜箔公司换位线党支部开展抗战胜利纪念日主题党日活动

本报讯 9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年——向抗战烈士敬献花篮仪式在北京举行。铜冠铜箔公司换位线党支部利用党日活动组织党员、积极分子观看了现场直播。观看结束后,该支部书记强调,要深切缅怀为民族独立、人民解放、国家富

强、人民幸福英勇献身的革命先烈,深刻理解和学习他们坚定不移的理想信念、义无反顾的牺牲精神和百折不挠的奋斗意志,立足本职岗位,继承发扬革命传统,大力弘扬新时代共产党人的奉献精神,以更严更实的作风,以更加扎实有效的工作,不断开创换位线工场新局面。

郑敏

金隆铜业公司精炼车间“每周问”促三个提升

本报讯 金隆铜业公司精炼车间通过开展管理提升“每周问”活动,对生产过程中存在的问题进行深度剖析,找准症结所在,对症下药,促进管理水平、管理效率、管理效益三个提升。该车间严格要求各工序每周进行自我检查,查找制约安全环保、质量、设备和生产等方面的管理缺陷,薄弱环节和风险源点等,深度剖析在执行

落实、工作作风、工作效率、大局观念、考核管理上出现问题的原因,对每个问题都进行原因分析,明确提升目标,确定整改措施和时间节点。自4月份开展管理提升“每周问”活动以来,该车间已先后完成30余项问题整改,内容涵盖现场管理、安环管理、设备管理等诸多方面,使课堂各项管理工作得到有效提升。

刘胜

金冠铜业分公司动力车间严抓设备管理保障安全生产

本报讯 针对当前高温天气,金冠铜业分公司动力车间多措并举抓好动力中心设备维护,全力保障设备安全运行、保障生产稳定。

该车间严格要求动力中心班组按时点检各运转设备,做好机组设备日常润滑保养,特别是针对一级负荷设备,严格实行班组周维护,加强设备热备

用状态日常检查,确保应急备用完好。与此同时,坚持做好现场5S管理,做好设备擦车清洁,保障设备良好的散热性能;落实工艺专职做好设备故障统计分析,源头消除故障隐患;动态完善设备突发故障应急预案,经常性组织员工学习和演练,提升全员应急处置能力,确保安全生产万无一失。

杨帆

安徽港口物流公司荣获有色金属行业质量管理小组成果发布3项殊荣

本报讯 2020年度全国有色金属行业质量管理小组成果暨“质量信得过班组”经验交流会于日前在山东青岛召开,安徽港口物流公司派出一支代表队参加经验交流,并获得三项殊荣。金铁物流分公司机务段1028机车包乘组荣获有色金属行业“质量信得过班组”和有色金属行业“质量信得过班组”经验

交流优秀奖,金冠运输分公司荣获有色金属行业“优秀质量管理小组”荣誉称号。来自全国有色金属行业44个班组通过制作PPT形式交流发布,以及经过专家评审,最终评选优秀奖仅5个,安徽港口物流公司1028机车包乘组位列其中。

邹卫东

她用爱心构建和谐的家 ——记铜冠机械公司安全贤内助苏清秀

都说成功男人的背后离不开一个贤惠的女人,她用自己的实际行动生动地诠释了这句话的深刻内涵。她叫苏清秀,自幼受到母亲言传身教的她深深懂得,一个懂得如何为人妻、人母、儿媳的女人定能构建一个和谐的家庭。

苏清秀的丈夫叫崔宋宝,是铜冠机械公司产品保障中心售后服务人员,常年出差在外,很少能照顾到家庭,对于这一切,苏清秀能淡然处之。正如她所

说,既然丈夫选择了售后服务这一行业,那她就必须要比常人对他付出更多。她崇尚平淡,生活俭朴,处世低调,在家里,尽心尽责地操持着家务。去年,婆婆查出癌症,时常需要住院治疗,由于丈夫平常工作忙,并不能挤出更多的时间照顾老人。每当老人犯病时,苏清秀只能每天下班后风风火火地赶回家,做好饭菜,又匆匆前往医院,就这样一忙就是一个多月,常常当她忙完

所有的事情,已到深夜。婆婆化疗后,身体总是疼得难受,有时一整夜地睡不着,她看在眼里疼在心里,带着婆婆四处寻医问药。在婆婆的治疗时期,由于没人照顾,她毅然决然辞掉了工作,全身心投入照顾婆婆。对老人,她倾注了无微不至的关爱。

她用柔弱的双肩挑起家庭的重担。作为媳妇,她克尽孝道,对老人嘘寒问暖,还经常陪伴老人谈心,做他

们精神上的支柱;作为母亲,她慈爱但不溺爱,在关心女儿生活的同时,还担负起教育孩子成长的重任,教育孩子真诚做人、努力工作。作为妻子,为了减轻丈夫的工作压力,她一人承担起家庭的所有事务,把家中的事情管理得井井有条,从不让丈夫因家事分心而影响工作。她时常叮嘱丈夫,出门在外工作时,安全工作放在首位,为大家、为小家必须让安全的警钟长鸣于耳畔。

苏清秀用自己的爱心、孝心、热心和责任心,活出妻子的本份,为构建和谐家庭、和谐社会默默地奉献,她就是人们心中的贤内助。

王红平 鲁学忠

铜冠池州资源公司开展消防安全专项检查

本报讯 为预防火灾事故发生,保障变电所安全运行及正常生产用电,连日来,铜冠池州资源公司组织设备管理专业组及武保科相关人员对35千伏变电所进行消防安全专项检查。



9月1日,铜冠池州资源公司组织人员对硫酸一期转化器触媒进行筛分。该公司为抓住硫酸价格回升的市场机遇,对硫酸一期生产系统进行计划性停车检修,集中处理设备工艺累积问题和隐患,确保四季度生产高效平稳运行,向全年生产目标发起冲刺。

夏富青 蔡英健 摄

铜冠池州公司综治维稳工作向“长宽高”延伸

本报讯 今年以来,铜冠池州公司综治维稳工作向“长宽高”延伸,紧跟产品产业链延伸防盗管理“长度”,打造全景式治安管理模式拓展“宽度”,突出重点区域管控“高度”,三位一体助力公司稳定发展。

紧跟公司发展步伐,随着产品产业链延伸提高防盗管理“长度”。今年2月份该公司稀贵金属分厂投产,把产出的粗银、精铋等贵金属的防盗管理纳入视线,超前进行人防、物防、技防布置。制定防盗管理应急预案及安全措施规定,遴选多名政治过硬保卫人

员充实到岗位中,与生产单元协同开展防盗演练,增加配合作战能力。全程介入贵金属生产、销售、运输管控,确保管理无死角。

完善治安防控体系建设,拓展治安管控“宽度”。着力形成公司党委领导、部门主导、综治协调、员工参与的治安防控体系建设工作格局。健全巡逻检查、守卫防护、要害保卫、治安隐患排查和处理等各项治安保卫工作。加强公司内部技防设施建设和维护,普及视频监控系统应用,实行重要部位、易发案部位全覆盖。健全组织

架构,调整了综治维稳(信访)领导小组成员,成立了4个治保会、4个义务消防组织。

抓好要害部位管理,突出重点区域管控“高度”。进一步明确责任,对公司重点部位进行了重新审定和申报,重点防火部位安排专职人员管理。以日常巡查、月度检查、季度检查以及专项检查相结合的方式,加强重点防火部位的管控,及时更换和充装灭火器,消除消防安全隐患。

何 为

冬瓜山铜矿生活服务公司党支部践行“服务就是传递快乐”工作宗旨

本报讯 冬瓜山铜矿生活服务公司党支部坚持践行“服务就是传递快乐”的工作宗旨,使党建工作更好地服务生产。

该公司是矿山后勤服务单位,主要担负着全矿职工工作服洗涤、洗浴、中餐及会务接待、责任区内卫生保洁等工作。多年来,该党支部坚持围绕生产抓党建,抓好党建促生产的思路,确立了“服务就是传递快乐”的工作宗旨。为使支部党建工作与生产经营相互融合,结合单位特性,在提高服务质量上下功夫,以建立“党员示范岗”为契机,全面提升餐饮、洗衣和洗浴等班组服务意识,提高服务质量。今年高温季节,该党支部在职工食堂开展“党员献厨艺”活动,党员骨干发挥表率作用,主动站锅台,炒大灶,影响并带领身边职工营造良好的工作氛围,努力提高中餐质量,深受工友们一致赞许。同时,党支部坚持开展季度“岗位之星”评比,有力激发了党员职工想干事、会干事、干成事的积极性,激发了党员的使命感、责任感,同时也带动了公司上下形成了积极向上的工作氛围,该党支部连续多年被该矿评为“先进党支部”。

赵 炜



“师傅,不至于吧!你看这天也太热了,总戴着安全帽好不舒服,我马上就戴。”“你不能这样马虎大意!只要进入厂区就必须把安全帽戴好,安全不能掉以轻心!”这是日前金隆铜业公司精炼车间职工陈尚飞和车世臣师徒二人在对机电设备进行日常检查时的对话。

和学习,并与担任班长的陈尚飞签订了师徒协议。初来乍到,面对陌生的一切,车世臣无所适从。身为师傅,陈尚飞设身处地替他着想,尽力帮他解决工作和生活中的各种困难,并想方设法助力他快速成长。在陈尚飞的帮助下,车世臣脚踏实地,认真学习,很快熟悉了阳极炉圆盘浇铸工艺操作和工艺点检流程。

车世臣清晰地记得,在实施生产的过程中,陈师傅带领他一起对机器设备以及配件和部位进行熟悉和了解。由于之前活动溜槽两边没有栈板,出铜时总有铜水在出铜初期飞溅到溜槽外和厂房主梁上,造成清理的巨大工作量不说,更容易造成流槽开工开出困难,直接影响安全生产和工艺周期。陈师傅就带领他建议采用废旧钢板对活动溜槽出铜中心位置两侧加焊开放式栈板,实施封堵,不仅发挥了良好的生产效率和安全效果,还利用了废旧材料,节省了人力和财力。

在车世臣的心里,陈尚飞不仅是

师傅,更像一位可亲可敬的兄长。日常工作中,师傅总是叮嘱:安全防护用品不仅要穿戴齐全,而且现场防护措施要执行到位,不用的工具不能随手乱放,一定要放到指定位置……在长期的耳濡目染中,他的安全意识逐步增强,在日常工作中从未出现过任何违章行为。“可是这次,自己怎么就大意了呢?”想到这,他一下子明白了师傅严厉背后的良苦用心。

下班回到家,车世臣辗转反侧,夜不能寐。他拿出手机给师傅陈尚飞发了一条微信:“师傅,今天我做得不对,安全无小事,今后一定时刻把安全帽戴好!”“认识到错误就好,安全事故大多都是马虎大意造成的。工作时,戴好安全帽是一种良好的工作习惯,也是对生命最起码的尊重!”不到一分钟,师傅就回了信息。看到师傅回过来的信息,车世臣在心里默默地给自己说道,上班时一定要注意安全,这是他和师傅的一个约定!

刘 胜



正值持续高温天气,为确保安全文明生产,铜山铜矿分公司运转车间党员安环先锋队争当安全文明生产先锋。近日,队员们冒着高温,对地表斜坡皮带、一号皮带、主井漏斗系统设备进行了安全检查,并对附近区域进行了清扫,使周边环境焕然一新。图为党员安环先锋队队员在清扫一号皮带廊。

潘敬虎 摄

铜冠地产置业党支部开展党员安环先锋队活动

本报讯 为保障项目工地安全生产,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用,8月29日,铜冠地产置业党支部组织党员安环先锋队到一品江山项目现场进行安全检查,让党员安环先锋队旗帜飘扬在施工现场一线。此次活动重点检查了施工现场的脚手架、临边洞口、人货电梯以及塔吊等重要部位的安全防护,建筑工人安全帽的佩戴,施工现场用电设施等,同时对该项目的施工进度情况进行了认真细致的了解和检查,对查出的问题要求立即整改。

王月中

铜冠铜箔公司换位线党支部开展抗战胜利纪念日主题党日活动

金隆铜业公司精炼车间“每周问”促三个提升

铜冠铜业分公司动力车间严抓设备管理保障安全生产

安徽港口物流公司荣获有色金属行业质量管理小组成果发布3项殊荣

铜冠池州资源公司开展消防安全专项检查

铜冠池州公司综治维稳工作向“长宽高”延伸

冬瓜山铜矿生活服务公司党支部践行“服务就是传递快乐”工作宗旨

铜冠地产置业党支部开展党员安环先锋队活动



铜陵市旅游部门加大对天井湖旅游度假区的资金投入,日前,该景区又新建了一批造型别致的金属雕塑矗立在天井湖公园景区内(如图),受到游客们的青睐。

殷修武 摄